

众志成城,齐心协力抗疫情促发展

厦门市委统战部全力推动企业复工复产

□ 本报记者 林希 林硕 翁舒昕
通讯员 黄伟

统筹协调疫情防控和经济发展工作 厦门市工商联关注民营企业状况

民营经济是我国国民经济中一支不可缺少的力量,是国民经济发展强劲稳定的动力。疫情之下,民营企业压力巨大。而今,疫情相对稳定,复工复产成了主旋律。如何既抓好抗击疫情,又抓好复工复产?民营企业还有哪些困难?工商联是民营企业的娘家,爱之深急之切,近日,厦门市工商联连打四路拳。

工商联负责人带队兵分5组,每天走访不少于15家重点企业,了解企业复工复产遇到的困难问题和诉求。

为扩大调研覆盖面,还向常执委企业和部分基层商协会发去《民企复工复产反馈表》,了解企业的开工率、资料储备情况、工人回厂情况,传达省市惠企政策、疫情防控和鼓励复工复产政策措施。按照不同时段民

企的反应形成政策建议,报送给市委市政府及上级部门,为出台帮扶政策提供参考。

通过市工商联(总商会)微信官网、商汇杂志微信公众号、市工商联常执委微信群等新媒体平台及时推送疫情防控与复工复产政策措施;及时编制疫情期间省市出台的惠企政策汇编,通过现场调研等方式发放给民营企业。

主动联系各区经信局,提供对接渠道,帮助部分企业、商协会解决复工口罩缺口较大问题。

截至目前,市工商联常执委企业复工率超过70%,复工企业的员工在岗率近75%。民企普遍表达了复工的强烈意愿,大部分行业正有序开工,部分企业存在员工到岗率较低、防护物资不足、企业资金偏紧的问题。

吉比特 & 雷霆游戏 投入420万元捐赠防护物资



吉比特第三批捐赠物资送往厦门大学附属第一医院

2月23日,吉比特 & 雷霆游戏采购的第三批捐赠物资——总价值24.58万欧元(不含税)的1.27万件医用防护服已全部到位,并于2月26日完成定点医院需求捐赠,分别捐赠给了华中科技大学同济医学院附属协和医院、厦门大学附属第一医院、华中科技大学协和深圳医院(南山医院)、南方科技大学医院。

自2月5日起,在各方帮助下,吉比特 & 雷霆游戏投入超

过420万元,先后完成了三批防护物资捐赠,包括防护服(杜邦,型号:DU PONT, Tyvek 600/500,合计2.07万件)和医用口罩(合计1.99万个),分别送给厦门、武汉、浙江、深圳等物资紧缺的一线医护人员。

该公司负责人表示,未来将持续关注包括厦门大学附属第一医院、厦门市中医院、武汉市金银潭医院等多家医院的情况,“疫情不止,我们不止!”

泰普生物: 奋战在新冠病毒诊断试剂开发生产第一线

一年之计在于春,因疫情而延误的生产急需迎头赶上。厦门市委统战部主动靠前服务,切实加强对企业的指导和服务,帮助解决实际困难,全力支持统战成员企业有序复工复产。



云知芯 AI 技术助力疫情防控,其语音交互系统“疫情防控机器人”等大显身手。

开展企业走访调研活动

从2月19日起,部班子成员分四路,对民主党派成员企业、工商联会员企业、新阶人士企业、海联会成员(港澳)企业、荣誉市民(侨资企业)企业五大类共65家统战成员企业开展集中走访调研活动。

走访中既对企业家朋友们支持市委市政府疫情防控,慷慨捐赠款物表示感谢,又深入企业一线了解复工复产的实际情况,帮助解决实际问题。

广泛宣传惠企政策措施

在走访调研的过程中,加大对《厦门市人民政府关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业共渡难关若干措施的通知》等政策措施的宣传力度。

同时直接与企业沟通联系,提振发展信心,鼓励引导企业有序复工复产。通过市工商联(总商会)的官网、公众号和微信群等渠道向民企和基层商协会广泛发布各级政府的帮扶政策等,帮助企业熟知政策、懂得申请、享受政策,并针对企业家们提出的

一些具体问题有针对性地进行政策指导。

精准帮扶解决实际困难

深入了解代表性企业和商协会的开工率、原料储备情况、工人回厂情况等具体问题和困难,听取建议,收集上报信息,使出台的政策更具靶向性。

协助民营企业对接防疫用品采购,有效加强防护保障,安心复工。同时在保障员工返岗,破解招工难题,优化金融服务等各个方面加强指导。发布“涉企疫情法律问答”,开展线上免费法律咨询服务。向复工企业发送全市的心理咨询热线,疏导情绪。鼓励统战成员企业积极探索新业态和新模式,建立企业风险应急预案,提升企业风险应对能力,转“危”为机。

企业人员复工达八成

随着疫情形势转变分级防控等政策的出台,企业周边村庄外不让进的状况得到改变,加之市里采取包专机、包专列、包专车外,接外来务工人员返厦,调研组走访到的企业人员复工率总体都比较高,目前大部分在80%以上。

盈趣科技敏感性较强,在年前就购置了3—4周的生产原料,从国内外抢购了30万元的口罩,因此2月3日一开工,人员复工率就达90%多。

中坤科技曾面临口罩紧缺、防护用品不足、物流不畅等困难,在党委、政府的关心下,得到很大缓解。复工率已达90%以上,预计3月6日能按计划全面恢复生产。

三达膜是健康、环保行业企业,目前复工复产率达到91%。因为防控意识到位,全国各地工厂包括29家污水处理厂(两家位于湖北),无一人感染新冠病毒。

防疫物资紧缺得到缓解

得益于防疫物资产业链的复工达产扩能和各级政府对企业供应量的调度,目前各企业防疫物资紧缺的局面得到极大缓解。特别是抢占先机的企业和“三高”企业基本能维持复工复产员工的防疫物资需要。

目前疫情防控进入最关键的时期,尚未取得根本性的胜利。企业特别是人力密集型企业担忧随着防控疫情时间拉长,人员复工量加大,口罩需求量供应不上。



在厦门同安区,泰普生物科学(中国)有限公司(以下简称“泰普生物”)生产中心一派忙碌景象,他们从正月初三就开始复工投产。“我们研发团队放弃春节假期,奋战在新型冠状病毒诊断试剂开发第一线。”公司分管研发中心的副总经理蔡晓沂在接受媒体采访时说,现已完成三个批次约5万人份试剂的生产任务,第一时间申请了国家药品监督管理局快速审批通道。

泰普生物是一家生产研发分子

诊断及相关仪器的高科技生物医药企业。新冠肺炎疫情发生后,公司科研团队运用荧光PCR技术平台,联合福州大学团队,迅速开发出2019新型冠状病毒核酸检测试剂盒,并配套相应的核酸提取试剂和自动化设备,该套检测设备24小时就可以检测出结果。

此外,泰普生物还与厦门市疾病预防控制中心和福州市疾病预防控制中心开展试剂的临床验证,为产品的注册申报做准备,试剂盒已

供给包括多个定点医疗机构开展检测使用。目前,泰普生物已被厦门市纳入承担企业和项目复工复产人员病毒核酸检测工作的七家单位之一,负责对厦门重点医疗保障生产企业人员进行病毒检测。

泰普生物方面表示,将进一步加强与相关医疗机构取样人员的协调配合、资源共享,进一步总结工作方法,优化检测流程,加强专业培训,适应未来防疫形势发展,为检测筛查工作需求提供有力保障。